

第二届鹤壁市杨坨屯泥塑技艺大赛将于1月21日举行

# 你会捏泥塑吗？ 捏只小猪来参赛吧！

报名时间为1月10日至1月20日

**晨报讯(记者 岳珂)**第二届鹤壁市杨坨屯泥塑技艺大赛将于1月21日上午在浚县杨坨屯村憨刀文化创意园举行,报名时间为1月10日至1月20日。这是昨日记者从有关部门了解到的。

本次大赛由市委宣传部、市总工会、市工业和信息化局、市文化广电和旅游局主办,市非物质文化遗产保护中心等承办。全市民间泥塑从业者及爱好者皆可报名参赛,年龄、性别不限。

报名方式采用网上报名、电话报名及现场报名相结合的方式。网上报名请将报名表(包括姓名、性别、年龄、籍贯、从艺年限、联系电话)发送至电子邮箱hbsfyk@126.com;也可拨打0392-3368618报名;还可到浚县文化馆现场报名,杨坨屯村村民可在憨刀文化创意园报名,市工艺美术协会会员可在市工艺美术协会报名。

比赛现场,选手要在规定时间内独立创作完成一件完整的泥塑“猪”的生肖造型。

参赛选手需向评审组提供一件或一组(套)现成手工

制作的,具有文化内涵、技艺水平、设计创意的作品参加评比。

评审组由我市知名工艺美术专家组成,评委将从技艺水平、创意设计水平、文化内涵等方面综合测评打分,最终评出特等奖1名(奖金1000元)、一等奖5名(奖金各500元)、二等奖10名(奖金各300元)、三等奖20名(奖金各200元)以及优秀奖若干。

比赛区设在憨刀文化创意园创作厅内。当天还将设立观赏区和体验区。观赏区由杨坨屯村头杨坨像起,至憨刀文化创意园路北侧,展品有以生肖猪为主题的中国画、剪纸、面塑、石雕、铜塑、浮雕、木雕、根雕、布艺等作品;体验区设在憨刀文化创意园院内西侧,非比赛人员可到现场体验。

据了解,大赛以浚县杨坨屯村国家级非物质文化遗产项目泥咕咕为主题,旨在激发传统工艺创新活力,增强从业者的自尊自信,提高技艺水平。大赛在保留传统技艺、文化的基础上,鼓励发散思维、打破固有思维,进一步推动非物质文化遗产的活态传承。

浚县屯子镇席营村

## 铺设水管解决村民吃水难题

**晨报讯(记者 张志嵩)**“水管还没铺到俺家门口,铺到了才能交钱,俺就等着交钱了。”1月9日,浚县屯子镇席营村村民李女士站在家门口笑呵呵地说。

天空不时落下几片雪花,不远处,施工队正在紧张施工,周边围了不少村民。对他们来说,村里铺设水管,意味着吃水难的问题快要解决了。

席营村村西比村东高4米,以前只有一口井且出水量不大,经常停水,多年来吃水难成了大家的一块心病。“前年村里申请资金又打了一口井,但是村里的水管又不行了。”李女士说,虽然有了新井,但村里之前铺设的管道已经用了十几年,老化了,一加压就会出问题,“不是东边漏了,就是西边漏了,街上经常流水”。

目前正在施工的项目是村“两委”积极争取来的。“我们这届党支部是去年5月换届后组成的,每次开会都要说到吃水问题。”席营村党支部书记张光杰说,为了申请项目他们没少跑腿,也没少递材料,还好最后申请成功了。

为了让村民们早日吃上自来水,村“两委”干部每天

都要守着施工队,看图纸、清障碍、协调工作。

包村干部张利敏告诉记者,他们虽然抓住了相关饮水工程项目的尾巴,但目前还有很多资金落实不了。

“原定的是每户村民交400元钱,我们给他安个水表,施工队负责把管道接到厨房,如果再接其他管道就另外收费。”张利敏说,水管开口费则是村民们自愿交的,村里专门开会选了村民代表负责此事。

“每户收400元算下来资金还是有缺口,但项目已经开始了,只能先往前走。”张光杰说,村党支部每位成员都或多或少垫了一部分资金。虽然有很多困难,但能把村民吃水难的问题解决了,比啥都强。



## 长耳鸮误入兔圈被困

民警救助后将其放归大自然



长耳鸮看起来像猫头鹰,但个头儿比普通的猫头鹰大。  
森林公安供图

**晨报讯(记者 王玉姣)**1月9日上午,淇县森林公安局救助了一只长耳鸮(xiāo)。经观察后,这只长耳鸮身体并无大碍,1月10日上午,他们将这只长耳鸮放归大自然。

“俺发现一只不知名的大鸟,看着像一只猫头鹰,可是个头儿特别大。”1月9日上午,淇县森林公安局接到淇县黄洞乡黄洞村村民王海贵报警,他在自家兔子圈里发现一只“大猫头鹰”。

接警后,民警立即到达现场。经初步检查,该鸟身上并无明显外伤。民警将这只鸟带回,经专业人员鉴定,这只鸟为国家二级重点保护野生动物长耳鸮,可能是在迁徙途中因饥饿误入兔圈捕食时被困。

“我们买了鸡肉、牛肉,它吃完后活跃了很多。经过24小时观察,确定它并未受伤,我们决定将它放归大自然。”淇县森林公安局民警王伟告诉记者,他们特意把这只长耳鸮带到淇县云梦山国家级森林公园放飞,希望它能顺利找到家人。

